ВОПРОСЫ К «ВРЕМЕНАМ ГОДА» I и II
ЗИМА

1. Карикатурное изображение греческого подхода к жизни: «А жена думает, что я на оргии!» – означает:
А) Распущенность, возведённую в идеал.
Б) Утончённость «их нравов».

В) Естественность как естество.

Г) Все ответы неверны.

2. Какая связь между числом восемь и маслом?

А) Астральная.

Б) Духовная.

В) Ненасущность.

Г) Ханукальность.

3. Отчего не было ритуально чистого масла?

А) Масло было. Не было ритуально чистых евреев.

Б) А греки поживились. Оливковое масло в древнем мире стоило ого-го-го!

В) Как следствие ненахождения Первосвященника в Храме.

Г) Сплошное издевательство греков над евреями.

4. Как совместить в одно чудо светильника и победы?

А) Как ноль и один.

Б) Как душу и тело.

В) Через Хануку.

Г) Все ответы верны.

5. Чем отличается коґен от греческих (и иных) жрецов?

А) Тем же, чем истина ото лжи.
Б) Тем же, чем небо от земли.

В) Функцией.

Г) Наличием Первосвященника.

6. Распределите запреты Антиоха Эпифана по «трём китам», на которых стоит мир – Тора, работа и хесед:

А)  Обрезание, Рош Ходеш, Шабат.

Б) Шабат, Рош Ходеш, обрезание.

В) Рош Ходеш, обрезание, Шабат.

Г) Шабат, обрезание, Рош Ходеш.

7. С помощью Кабалы расшифруйте строчку «Бней Бина, Йамей Шмона»:

А) Бина – это восемь, отрицаемое греками.

Б) Бина – это источник красоты.

В) Бина – низшее из высшего.

Г) Все ответы верны.

8. В чём смысл греческой претензии «Снимите двери!»?

А) Пусть тайное станет явным.

Б) И евреям ничто не чуждо.

В) Интимное – не более чем «интёмное».
Г) Все ответы верны.

9. Смысл сказанного РаМБаНом: «Те, кто знакомы с Торой, знают, что в нашей мудрости не существует доказательств…»:
А) Иудаизм не наука, а религия.

Б) «И доказательств никаких не требуется…. Все просто: в белом плаще с кровавым подбоем…ранним утром 14 числа весеннего месяца нисана… »

В) «Следующий мир ничей глаз не видел».

Г) Все ответы не верны.

10. Как Ханука объясняет слова РаМБаНа?

А) Читайте пункт «Б» предыдущего вопроса.

Б) Ханука принадлежит Устной Торе.

В) Глава «Бе-ґаалотха» содержит намёк на Хануку.

Г) Все ответы верны.

11. Кому поклонялись греки?

А) Богам-олимпийцам.

Б) Идолам.

В) Истине.

Г) Как и все идолопоклонники – себе!
12. Что символизирует рог быка?

А) Анти-нес.

Б) Высокие мечты.

В) Приземлённость.

Г) Все ответы верны.

13. Как получают следующий духовный уровень?
А) Оказываясь без предыдущего.

Б) Опираясь на предыдущий.

В) Как подарок Всевышнего.

Г) Через смерть.

14. Какая связь между претензией греков к мезузе и Элишей бен Абуя?

А)  Они цеплялись ко всему еврейскому.

Б) Трещина на границе чревата.

В) Как?! А греческие мотивчики на устах Элиши?!

Г) «Убили негра».

15. Какая связь между Йосефом, мезузой и Ханукой?

А) «Светить всегда, светить везде…»
Б) Добавление.

В) Плацдарм.

Г) Все ответы верны.

16. Что делает непригодным рог быка в качестве шофара, с одной стороны, и символом в мидраше «Напишите себе…» – с другой?

А) Неизменность сути.

Б) Однородность.

В) Частность.

Г) Все ответы верны.

17. Отчего характеристика Греции: «Яма пуста, воды нет в ней, а есть змеи и скорпионы»?

А) Копание глубины ради.

Б)  Бездонность.
В) Свято место пусто не бывает.

Г) Все ответы верны. 

18. Что означает имя «Йосеф» в контексте Хануки?

А) Добавление света к темноте Галута.

Б) Способность в любой яме отыскать воду.

В) Способность самосохранения.

Г) Все ответы верны.

19. Зачем украшать мицвот?

А) Соучаствовать Создателю.

Б) Создавать «недостаток в кармане» – ощутимость связи.

В) Украшение – кетер, мицва – голова. 

Г) Связываться с биной. 

20. Связь между резиновой игрушкой «уйди-уйди» и «некиэй даат – чистые разумом, что в Йерушалайим»?

А) Несовместимость желаний и рассуждений.

Б) Недопустимость пятен на «одеяниях мудрецов».

В) Негоже использовать голову.

Г) Все ответы верны.

21. Связь между воспитанием и величием?
А) Происходящее «здесь, сегодня, сейчас» останется навсегда.

Б) Воспитание – величайшая из задач человека.

В) Подлинное величие в самовоспитании.

Г) Все ответы верны.
22. Какую цель преследует чудо?

А) Ограниченную.

Б) Воспитательную.

В) Временную.

Г) Чудесную.

23. Чем отличается греческое «величие» от нашего?

А) Функциональностью.

Б) У них – выше всех умирающий за идею, у нас – живущий.

В) Тем же, чем форма отличается от содержания.

Г) Тем же, чем греческая фаланга отличается от трехсот спартанцев, но и остальные ответы не плохи.

24. Какая связь между качеством йесод и смысловой загрузкой числа девять? 

А) Свет будущего.

Б) Будушее избавление.

В) Шушан Пурим.

Г) Все ответы верны.

25. Благодарность «За войны» в Хануку означает:
А) Качество «Бог Воинств – Ґашем Цваот».
Б) За войны, которые Он вёл ради нас.

В) За войну, объявленную греческой цивилизации.

Г) Все ответы верны.

26. Что означает «леґашкихам Торатеха – заставили их забыть Твою Тору»?

А) Заставить их забыть Тору.

Б) Заставить их забыть, что она – Твоя.

В) Запрет на исполнение Торы.

Г) Все ответы верны.

27. Что значит «хану каф-ґей – остановились двадцать пятого – חנו כה»?   

А) Способ запомнить дату начала праздника.

Б) Важнейшая веха на историческом пути Израиля.

В) Передышка в двадцатипятилетней войне.

Г) Цель войны – вернусь святость Страны Израиля.

28. В чём положительность царства Хасмонеев, которое упомянуто в Барайте в контексте Хануки?
А) Победа над греками.

Б) Царство.

В) Политическая сила.

Г) Все ответы верны.

29. В чём смысл привязки ко времени Второго Храма в определении Хануки РаМБаМом?

А) Определённость.

Б) Полнота информации.

В) Второй – следствие, Первый – причина.

Г) Чудо-то произошло с Храмом, не так ли?!

30. Каким образом, отталкивая ценности этого мира (левое), мы делаем их вечными (правое)?

А) Величие ведёт к Вечности.

Б) Нам за них дают ценности следующего мира.

В) Круг Бытия делает это автоматически: толкнули слева, пройдя полкруга, оказывается справа.

Г) Причины – органическая часть Цели.
31. В чем смысл слов, определяющих левую сторону Торы как «богатство и уважение», а правую – как «продлённость дней»?

А) Мир этот и мир следующий.

Б) Тело и душа.

В) Ноль и один.

Г) Все ответы верны.

32.   Какое место, находясь в этом мире, тем не менее, ему не принадлежит и его не возмущает?
А) Нет такого места.

Б) Йерушалайим.

В) Страна Израиля.

Г) Четыре локтя Закона.

33. В чём выделенность арамейского языка?
А) В его святости (кадиш!)

Б) В Талмуде.

В) Разговорный язык працивилизации – Междуречья.

Г) В Мишне.

34. Как русский язык связан с ивритом?

А) Как средство с целью.

Б) Сначала – отказ ото лжи, а затем – разговор об Истине.

В) Вырабатывая у себя ответственность, ты постепенно придёшь к точности.

Г) Все ответы верны.
35. Определите понятие цом – пост и авелут – траур во временно-пространственных координатах:
А) Цом – это недостаток в пространстве, а авелут – во времени.

Б) Цом – это  связь через пространство, а  авелут – через время.

В) Цом – это опасность в пространстве, а  авелут – во времени.

Г) Все ответы верны. 

36. Отчего пост Десятого Тевета отодвигает Шабат?

А) Ибо сказано: «Бе-эцем ґа-йом ґа-зе» – «в самый этот день».
Б) Началась осада Йерушалайима.

В) Был нанесён страшный удар по Устной Торе.

Г) Все ответы верны.

37. Каким образом Новый Год Царей (1-ое Нисана) связан с мнением раби Йеґошуа о начале года?

А) Всё начинается с Царя.

Б) Месяц Нисан – месяц чудес.

В) Реализация.

Г) Подданство во времени.

38. Внутренняя связь Ту би-Шват и Нисана?
А) «И тайное станет явным».

Б) Завязь – предтеча роста.

В) Пониманию предшествует озарение.

Г) Все ответы верны.

39. Как едят законы Торы?

А) Исполняя законы кашрута.

Б) Кушая плоды Страны Израиля.

В) Поедая израильские фрукты.

Г) Все ответы верны.

40. Первое раскрытие в двойном сокрытии:

А) Открытие лжи.

Б) Раскрытие факта сокрытия.

В) Пробуждение к Поиску.

Г) Все ответы верны.

41. Какое отношение к Пуриму имеют… крошки? 

А) Соединение частей в целое (изначальное).

Б) Как, а трапеза?!

В) Крошки – это то, что достаётся бедным в этот день.

Г) Всё ответы верны.

42. Какое отношение имеет слабость Ґамана к ґоменташн?

А) Как, а этимология?

Б) Маковые зернышки начинки символизируют наше единство, залог нашей силы.

В) Откусывая от ґоменташн, мы раскрываем потаённое – его слабость.

Г) Как, а форма?

43. Каков удельный вес еврея по прайс-листу Ґамана?
А) Пятьдесят сиклей.

Б) Десять тысяч кикаров.

В) Сто кикаров.

Г) Половинка шекеля.

44. Какой смысл у больших букв тав и хет из начала и конца Мегилы?
А) Предсказание резни Хмельницкого.

Б) Намёк на 1648 год (по-ихнему).

В) Заложенную в историю возможность.

Г) Приговор украинским евреям.

45. С какой категорией связано сомнение?

А) С категорией  Суда.

Б) С категорией Рахамим.

В) С категорией Хесед.

Г) Все ответы неверны.

46. Как «случайность» вытекает из Промаха Первого человека?

А) Неразделённость Добра и Зла создаёт промежуточные ситуации, где не видно.

Б) Квантированность получения и, как следствие, разрыв причинно-следственных связей.

В) Оборотная сторона тшувы.

Г) Время, всё из-за него, но и остальные ответы годятся.

47. Отчего в разделе Страны на наделы присутствует жребий – гораль? 

А) Дабы ситуацию владения можно было бы перевернуть.

Б) Дабы создать в конечном итоге ситуацию выбора – «Быть или не быть?»

В) Элемент «случайности» – прародитель Галута (ситуации, где не видно).

Г) Все ответы верны.

48. Отчего «резюме» Пурима – «Шошанат Яаков» так нарочито просто и односложно?

А) Так ведь Всевышний-то Один?! 

Б) Но ведь и Зло, оно тоже Добро?!

В) А простота на иврите означает раздетость (и ещё всеобъемлющесть – ґитпаштут).

Г) Все ответы верны.

49. В чём смысл тандема Ґаман – Ахашверош?
А) Тот же, что у Бильама с Балаком.

Б) Против души и против тела.

В) Как фараон и Амалек.

Г) Все ответы верны.

50. В чём идея сравнения Ахашвероша со львом, а Ґамана – с псом?

А) Царь и его верный слуга (пёс).

Б) Бешенство связывают со вторым, а никак не с первым.

В) Лев не разменивается на малое, а пёс ничем не брезгует.

Г) Причина и следствие.

51.  В чём смысл участия детей в Пуриме?
А) Неразумность.

Б) Чистота голоса (шофара, молитвы).

В) Дети – это середина между несмыш-лёнышами («Хочу!») и взрослыми («Могу!»).
Г) Все ответы верны.

52. Что символизирует «слепой с факелом»?

А) Разумность слепоты.

Б) Глупость слепоты.

В) Эгоизм слепоты.

Г) Зависимость слепоты.

53. Что написано большими буквами на Скрижалях?

А) «Не убивай!»

Б) «Не прелюбодействуй!»

В) «Не желай!»

Г) Все ответы верны.

54. Какое отношение имеет к нам (и к Пуриму) надмирная категория шалом?

А) Пурим – запредельность.

Б) Пурим – наш представитель в мире Шабата.

В) Как, а благодарность?!

Г) Все ответы верны.

55. В чём Пурим выше Йом ґа-Ки-Пурим?
А) Жизнь выше смерти.

Б) Душа выше тела.

В) Письменная Тора выше Устной.

Г) Все ответы верны.

56. Что значит «два жребия»?
А) Пространство и время.

Б) Шабат и 13-ое Адара.

В) Один и ноль – два единственных числа.

Г) Все ответы верны.

57. Расшифруйте образ мидраша: «Старый Всевышний».

А) Мудрый.

Б) Умудрённый.

В) В возрасте мира.

Г) Безнедостаточный.

58. А как интерпретирует этот образ РаШИ?

А) Жалеющий.

Б) Жалостливый.

В) Надвременной.

Г) Милосердный.

59. Что значит Тора: «Сефер ґа-сфарим» – «Книга всех книг»?

А) Всё
 в Ней.

Б) Всё хорошее из человеческого – в Ней.

В) Абстрактная из абстрактных.

Г) Неограниченная.

60. Шушан Пурим – это:

А) Пурим, сдвинутый на один день.

Б) Иерусалимский Пурим.

В) Пурим Завтра.

Г) Все ответы верны.
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